
 
1 

Военно окръжие II степен – Враца 

 

С чувство за дълг и уважение към духовното 

наследство служители от Военното окръжие се включиха в 

инициатива за почистване и облагородяване на района 

около Черепишкия манастир „Успение Богородично“. 

В навечерието на един от най-светлите християнски 

празници – Цветница те се погрижиха за прилежащите 

пространства на манастира, превръщайки ги в още по-уютно 

и приветливо място за всички, които търсят спокойствие, 

молитва и докосване до българската духовност.  

 

https://www.comd.bg 

 

 

https://www.comd.bg/
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Инициативата е израз на уважение към българските традиции и православната вяра, както и пример за активна 

гражданска позиция и ангажираност към опазването на културно-историческото наследство. 
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Военно окръжие II степен – Кърджали 

 

На 3 април 2026 г. подполковник Николай 

Александров, началник на Военно окръжие – Кърджали, 

заедно със служители от окръжието, извършиха 

почистване на Мавзолея-костница в Момчилград. 

Паметникът е изграден по инициатива на 

общината през 1978 г. и е посветен на загиналите в 

Балканската война от 1912–1913 г., както и на руските 

войни, паднали в Освободителната война от 1877–1878 

г. Костницата се намира в непосредствена близост до 

църквата „Св. Цар Борис – Михаил I-ви“. 
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Инициативата на военнослужещите цели да съхрани 

достойния вид на мястото, където на национални и официални 

празници се поднасят венци и цветя в знак на признателност към 

героите, дали живота си за свободата на България. 

 

 

  



 

 

 
5 

Военно окръжие II степен – Кюстендил 

 

Военнослужещи и цивилни служители от 

Военно окръжие  Кюстендил почистиха и освежиха 

храм-паметника „Света Троица“ в село Гюешево. 

Паметникът е изграден в чест на загиналите 

български войници в Междусъюзническата и Първата 

световна война. 

За проявената грижа и уважение към 

историческото наследство кметът на селото Татяна 

Георгиева изрази благодарност към участниците в 

инициативата. 

 

Служители от офисите за военен отчет в Дупница и Сапарева баня към Военно окръжие 

Кюстендил продължиха инициативата за почистване на храмове в региона. Те извършиха 

освежаване на параклиса „Св. Спас“ в град Бобов дол, изграден през 1996 г. с дарения от граждани 

и местни фирми. 

 

 

 

 



 

 

 
6 

Военно окръжие II степен – Ловеч 

От 23 март до 03 април във връзка с предстоящите Великденски празници личният състав на Военно окръжие Ловеч 

извърши почистване и освежаване на пространствата около три храма в региона – „Света Великомъченица Марина“ в село 

Баховица, „Св. вмчк. Теодор Тирон“ в Летница и „Света Троица“ в село Карлуково. 

Инициативата е част от ежегодната подготовка за Великденските празници. Църковните настоятелства изразиха 

благодарност към военнослужещите за проявената грижа и подкрепа в навечерието на Цветница. 
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Военно окръжие II степен – Пазарджик 

Част от състава на Военно окръжие – Пазарджик се включи в почистването 

на пространствата около и в храмовете на територията на областта. Ангелина 

Кънева от Батак прояви самоинициатива и почисти прилежащите площи на 

Мемориал Априлци и Антонивановци, който е открит през 1978 година по случай 

100-годишнината от Освобождението на България и пространството около 

параклис „Св. Василий Велики“. Илия Кърпачев от Велинград се включи в 

почистването на православния храм „Успение Богородично“, който е разположен 

в централния квартал на Велинград Лъджене и е част от Пловдивската епархия на 

Българската православна църква. Цеца Плачкова от Панагюрище подпомогна 

предпразничното почистване на двора на 

църквата в село Попинци „Успение 

Богородично“. Храмът е построен през 1848 

година от трънски майстор. В старата ѝ част 

се е помещавало килийното училище. 

Служителите от Военно окръжие – 

Пазарджик почистиха паметника на 

загиналите при изпълнение на военната си 

служба войници, пред входа на окръжието и прилежащите му площи. 

Действията на  служителите на Военно окръжие – Пазарджик са с ясното 

съзнание не за показност, а за съпричастност, човещина и лично задължение, каквото 

носим всички като граждани на Република България.  
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Военно окръжие II степен – Разград 

 

Личния състав на Военно окръжие – Разград се 

включи във Великденска благотворителна кампания 

организирана от ученическия съвет при НПТГ “Шандор 

Петьофи“ –  Разград. Целта на инициативата е, чрез 

събиране на продукти от първа необходимост за хора в 

нужда да се насърчава социалната ангажираност и да се 

изграждат устойчиви връзки между институциите и 

младите хора. Кампанията допринесе за утвърждаване 

на ценности и солидарност, взаимопомощ и обществена 

отговорност. 
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Военно окръжие II степен – Смолян 

3 април, Смолян 

Паметникът костница на връх Средногорец, известен 

и като Родопската Шипка, носещ дълбока историческа и 

национална стойност, беше почистен. В инициативата 

активно се включиха служителите от Военно окръжие –  

Смолян, които с отдаденост и отговорност допринесоха за 

добрия вид на това свято място. Техният труд е ясен 

пример за уважение към българската история и паметта на 

героите, отдали живота си за свободата на Родината. 

Почистването не е просто грижа за околната среда, а акт на 

признателност и дълг към миналото. 

 

 

 

 

Нека продължаваме да пазим и поддържаме тези 

символи на българския дух, за да ги съхраним за бъдещите 

поколения.  

 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%86?action=edit&redlink=1

